

投稿注意事项

1. 投稿须知:
投稿邮件请采用规范而醒目的标题,建议在投稿邮件标题中写全几项要素:
如“洪武路小学六(1)

班×××(作者姓名) 作文《×××》(作文标题) 联系电话×××(家长或老师的手机号码或固话号码),配上作者面部清晰的生活照一张。

2. 投稿邮箱:
小学作文:
zuowen3456@126.com;
中学作文:
zuowen789@126.com。

秋 | 芳草园小学三(5)班 章知忱

南飞的候鸟宣告着:夏天过去了,秋天来了。
你看,桂花开了。满树的花朵,小小的,黄黄的,一簇簇的,藏在叶中。远远的,香味扑鼻而来,沁人心脾。路边有一些高高低低的树,树上有许多准备越冬的昆虫,正在找食,蚂蚁、瓢虫、蛾子等。这些小小的生灵,默默劳作,给秋天增添了一份活力。
漫步校园,你也能看到许多

秋的痕迹。树上,叶子被染成了黄、红、褐色,向着秋天展示它们最后的风采。
一低头,发现树底下铺着一层落叶,它们安详地睡着,静静地等待着变成肥料,融进泥土,孕育新的生命。远处的草地上,草叶不再那样翠绿,枯黄的颜色让人心生寒意。枯萎的草茎低垂着头,好像在说,它的生命快要结束了。



秋,是个独特的季节。五彩斑斓,景色俱全。生命枯萎,令人难过。秋,你的性格究竟是什么?你为何如此美好?又为何令人悲伤?秋,你究竟想告诉我什么呢?
指导老师:刘亚男

给朱元璋的一封信

力学小学五(6)班 顾嘉欣

尊敬的明太祖朱老:
你好!
以前在我的印象中,你就是一个动不动就砍个头,杀个人,杀虐成性的暴君。但在看了《明朝那些事儿》以后,我彻底地改变了自己以前的想法。
你还记得当年那个住在破茅草屋里为吃饭放了十二年牛的放牛娃朱重八吗?你还记得那个被指派到淮西讨饭的和尚吗?或者是收到汤和来信忍无可忍被逼上梁山的农民起义军。是什么促使你反抗?也许是不甘,是屈辱,是为父母亲人对大元的仇恨。
但包括你自己在内,谁又能想到,当时对元朝毫无影响的一只小小的蚂蚁,有一天竟然结束了元朝400年之久的统治,成为

开创中国新时代的明朝开国皇帝——明太祖朱元璋!
从濠州城开始,到坐上象征着最高权力的龙椅,直到公元1398年病崩,你经历了许许多多的龙争虎斗。郭子兴、陈友谅、张士诚……这么多当世枭雄都倒在了你的脚下,甚至是曾经威不可挡的大元,真乃神人也。是什么使你支撑到最后?
然而,你不仅是一名杰出的军事家,还是一位关心亲人的君主,马皇后病逝的时候,儿子朱标去世的时候,你都表现出了超乎常人的悲痛。甚至为自己无数子孙后代都布置规划了一套整齐的方案,期望他们一步步地执行。但是,马皇后的死,也为朝廷上下大大小小的官员带来了灾难性的“大屠杀”,你一次次



亮出屠刀,毫不顾虑,几万官员不幸“牺牲”。而那近乎完美的、你本想沿用几千年的计划,还不到短短几百年就付之东流。你的皇亲国戚们一个个遭受灭顶之灾。经过几百年的风雨,通过不断繁衍和不断灭亡,留到现在的也只有仅凭N代家谱才能分个真假的极少数人罢了。
不知曾经叱咤风云的明太祖在天之灵看到这幅景象,是不是也会哭笑不得,不堪瞑目呢?
最后,祝你在天堂生活得愉快!
一封来自凡世的信

假如让我再活一次
一棵老梧桐的自述

南京市弘光中学初三(1)班 张鸿浩

大家好,我是一棵老梧桐树,我真的希望能再活一次。
在我们那个地方,我算是元老级的人物了。我、我的父母都是外乡的,我从别处来到了这里。这里的土地很肥沃,我便在这里生根发芽。
我很怀念那时的生活。我的身后是一块农田,一望无垠的金黄使我心旷神怡。面前是几座小屋,小溪弟弟潺潺地从我脚下流过。在炎热的夏天,总有几位老人带着孩子在我的身下,拍着蒲扇,谈笑风生。看着这温馨的景象,我的心里也会有一丝温暖。当我孤独时,脚下的小溪弟弟会与我聊天;当我口渴时,他会给我递上一些水。日复一日,年复一年,我的生活依然是丰富多

彩。但是,不知多久后的一天,我的家乡发生了很大变化。
曾经破旧的小屋拆了,农田翻了地,变成了一幢幢高楼。面前的小土路变成了一条宽敞的水泥路,在上面走的也不只是扛着锄头的村民了,多了一些用轮子跑的机器,他们可快多了。
当我在为村里的进步而感到真正高兴时,另一些变化也悄悄来临。
一天,电闪雷鸣,大雨倾盆,但是这雨滴在身上不是清凉的,感觉是烫的,我的身体似乎被它腐蚀了。那个用轮子跑的机器喷出的烟雾和风沙呛得我呼吸困难。经常有一些建筑垃圾和塑料制品被扔到我身上,那些东西很久都不会被分解,扔在地上就随风



飘荡极不美观。
小溪弟弟呢?我看了看脚下,不觉倒吸了一口凉气。曾经清澈见底的小溪弟弟变成了恶臭的河沟,水流细小。如同干枯的骨骼露了出来……
假如让我再活一次,我要回到我的故乡。我的故乡不是这里,他在那里。我多想用我的根再次亲吻故乡的热土;我多想与可爱的小溪弟弟再聊聊天;我多么怀念淳朴的老家。但是,随着科技的进步和发展,一切都过去了,再也见不到了。而这一切,都是因为你们人类造成的,我希望你们能够救救我们,救救地球。

乡音 | 金陵中学高二(9)班 胡翘楚

我在苏北城市生活了十二年,直到上初中才搬到南京。
黄河古道上的家乡,方言里带着北方味,比不得吴侬软语,听起来有些俚里俚气。虽然爸妈都是在那里长大,他们之间的交流都说家乡方言,可他们从来不说我家乡话。
回忆的时候总是很没有条理,许多看似无关的片段从脑海深处涌上来,构成我童年的影像。夏天时攥在手里被汗水浸湿的用来买雪糕一元硬币,藏在课桌里的漫画书、播放《猫和老鼠》的校车上的小电视……
故乡的声音凌乱而且嘈杂。不一定动听也不一定美好。
由于工业污染,家乡的空气质量不是很好。天空总是灰灰的。小时候那里的冬天还是很冷的。离开之后,初中地理学到我国一月的零度等温线是秦岭——淮河一线,立刻联想到家

乡冬天结冰的池塘、屋檐下的冰凌与窗户上的冰花。
家乡古称彭城。小时候,还不明白什么叫做“兵家必争之地”的时候,我爸就喜欢告诉我,家乡在古时候是兵家必争之地。不仅因为家乡有众多的古迹,龟山汉墓、狮子山楚王陵……大都是汉代留下来的,更是因为水浒迷爸爸背的诗词里:“九里山前古战场,牧童拾得旧刀枪。顺风吹动乌江水,好似虞姬别霸王。”那九里山,我去龟山汉墓时路过,树不是很多,带着家乡的山一贯的灰黄色。与生长着参天树木的金陵王气富蕴之地紫金山自然不能比。
家乡的古黄河与大运河,春天的时候垂柳低拂,水面荡漾微风,依稀可辨当年神色。
长江穿南京城而过,依旧繁忙。
故乡云水地,归梦不宜秋。



当年住在徐州城南,紧邻京沪铁路。那时候还经常能看见绿皮火车在铁道上吭哧吭哧。傍晚的时候,悠长的汽笛声与矿业大学的校园广播夹杂在晚风里,是记忆中故乡最重要的声音。
搬到南京后住处附近似乎仍旧有铁路。曾经深夜写作业时听到火车汽笛声,恍惚不知身处何处。
我还是不会说家乡的方言。可是我在别人用家乡话说出第一句话的时候就能辨认出来。
故乡的歌谣在梦里回荡。随着时间的流逝渐渐变得清晰。故乡的草,永远的绿。
少小离家,乡音不改。

捡树叶

南师大附小三(6)班 朱宸

秋天到了,天气凉了,树叶纷纷从树上落下来。今天,我和妈妈到东南大学捡树叶。
一进校园,我就看到了满地的梧桐叶。有的是橘黄色,有的是褐色,还有的是绿中带红的颜色,一片紧挨着一片,就像给大地铺上了一层厚厚的地毯。我捡起一片仔细欣赏,呀,梧桐树叶真像小朋友的手掌啊!大大的,宽宽的,还有好几个分叉呢!
沿着梧桐树往前走,我看到了一丛竹子。落在地上的竹叶干干的,颜色枯黄。尖尖长长的竹叶真像书法家写出的一个个“个”字。
噢,竹叶中怎么还有银杏叶?我抬头一看,高大的银杏树就在眼前。一阵风吹过,银杏叶像翩翩起舞的蝴蝶飘落下来。

我们走到广玉兰树下,地上的叶子有黄色的,有的还是绿绿的。我想呀,绿叶子肯定是看到兄弟姐妹纷纷落下来,它也想在地上玩玩吧!
树叶真多啊!我捡了一片又一片,每一片都是那么独一无二!我和妈妈一起欣赏着,摆弄着,我们用树叶做成了开屏的孔雀,做成了活泼的小鱼……
我爱金风送爽的秋天,更爱绚丽多彩的秋天的树叶!
指导老师:孙晓娟



捉蟹

芳草园小学三(2)班 吕开颜

秋天了,金风送爽,菊黄蟹肥,我们全家一起来到了螃蟹之乡——高淳。我和姐姐一直盼望着能亲手捉到一只大螃蟹,因为天黑了,成熟的螃蟹会上岸来,这时就是趁我下手的时候了!
我盼望着,终于夜幕初垂了,爸爸开着车绕道N多条小路,终于停了下来。一出车门,外面刮着冷风下着小雨,黑得伸手不见五指,唯一的灯光是我的手电射出的一道黄光;周围一片寂静,唯一的也是我们说话的声音。我们走在泥泞的小路上,路的两边都是水塘。水塘旁边是一道高高的防止螃蟹爬出来的网子。
我用手电向网子里照过去,惊喜地大叫:“螃蟹!”这只蟹披着一身青绿色的盔甲,舞着一对“大刀”,圆鼓鼓的眼睛直瞪着我,像个横行霸道的小将军,可光一照到它身上,它就慌慌张张爬回了池塘。
大家又向前走,小路边不时传来养蟹人家看门狗的狗叫声。天更黑了,爬上岸的螃蟹也更多了,手

电光再照过去,数不清的螃蟹到处爬动,瞪着眼睛,吐着泡沫。
终于准备捉螃蟹啦,先戴上手套,手电一照,我发现了一只趴在草上的小螃蟹,我用戴着手套的右手提着它的一只脚就把它拎了起来,给它来了一个“倒挂金钟”,我用手电向它身上一照,发现肚皮上壳是半圆形的,原来是位螃蟹小姐啊!可这位螃蟹小姐脾气很坏,它想用鳌来钳我的手,我吓得把它往泥地上一扔,还不忘把这位小姐用脚送回了它的池塘老家。
我姐姐看到了一只足有半斤重的螃蟹先生,她很激动很气势凌人很迅速地抓住了那只螃蟹的一个钳子,结果挣扎的螃蟹先生用另一只钳子更迅速地夹住了我姐姐的手背,我姐哭着落荒而逃。
哈哈,真是一次难忘的经历啊!
指导教师:邹玥



我家的重阳节

芳草园小学三(2)班 吕笑颜

清晨,我睡得正香,迷迷糊糊听见有人在大声说话,我睡眼惺忪地听到妈妈喊我:“快点起床!还要去买重阳糕!”我们就开始了这匆忙的上午。
在夫子庙百年老店莲湖糕团店排了一个多小时的队才买到这来之不易的重阳糕。
一回到家,妈妈又嚷嚷起来:“快点做菜!”于是她一会儿洗肉,一会儿切菜,一会儿放料酒,一会儿又喊:“服务员,上菜!”再看厨房里,真是一片忙碌的景象。微波炉在转,抽油烟机在唱歌,水龙头哗啦啦地流,两个煤气灶同时在工作,我、妹妹、爸爸和妈妈全都挤在这小小的厨房里,有的择菜,有的洗葱,还有的打鸡蛋,好热闹!正当我们以一切就绪时,突然都不约而同地想起:“糟糕!忘了煮米饭了!”

终于一切就绪了!爸爸立刻去接奶奶。
奶奶一进门,我递上了准备好的淡绿色贺卡,上面写着:“亲爱的奶奶:祝您福如东海、寿比南山、健康快乐!”妹妹给奶奶做好了心型的蛋糕甜点。我们俩还一起给奶奶端上了插着重阳旗的重阳糕,奶奶的脸笑开了花。
奶奶辛苦做菜做了一年,只有重阳节这天我们做菜让奶奶休息,奶奶,我们爱您,重阳节快乐!
指导教师:邹玥



秋天的树叶

南京市中山小学六(4)班 段嘉琪

“梧桐一叶落,天下尽知秋”。秋天到了,这是我喜爱的季节。
有人喜欢春天嫩绿的树叶,有人偏爱夏天苍翠的枝叶,有人欣赏冬天雪后那满树晶莹的样子,而我,却独爱色彩纷呈的秋叶。
你看!秋天是火红的。那红色的枫叶就像小娃娃的手掌,手牵着手伸向远处。叶子的边缘像细细的锯齿,密密地排列着,叶片摸上去有些粗糙。在夕阳的映照下,它们展开了美丽的脸庞,一个劲儿地笑,仿佛在说:“秋天来了!秋天来了!”一阵微风吹过,叶子们像一位位舞蹈家翩翩起舞。
你看!秋天是绿色的。那苍劲的松柏依旧绿意盎然,它们有的像撑开的巨伞,有的像顶天立地的巨人,还有的像披着绿巾的美人亭亭

玉立。它四季长青,不畏炎热,也不惧寒冷。这种坚忍不拔的意志值得我们学习!
当然,秋天也是金色的。那金黄的银杏叶有着细长长长的叶柄和叶脉,弯弯的月牙边是波浪状的。它好似一把扇子,扇来了秋天的丰收,扇来了秋天的颜色,也扇来了秋天的生机。
我爱秋天丰收的田野,我爱秋天凉爽的秋风……我更爱秋天那五彩斑斓的树叶。
指导老师:刘晨立

